
Verbale di Dichiarazione di voto contrario del Consigliere Maurizio Zirottu allegato alla deliberazione del 

Consiglio comunale n° 24 del  29 aprile 2026. 

Grazie Presidente, dichiarazione di voto per ribadire quanto già detto nel precedente intervento ma anche 

nel precedente consiglio su cui si è dibattuto il problema. Lei, Sig. Sindaco ha detto che ho fatto il mio 

intervento tipo  “pappagallo” del Consigliere Decandia; il Consigliere Decandia ha bocciato la rotatoria per 

le sue motivazioni e come ben ricorda anche lei io avevo addotto delle motivazioni per cui non ero 

d’accordo sul fatto della rotatoria; Io avevo detto che anziché fare una rotatoria spropositata sarebbe stato 

opportuno creare invece due piccole rotatorie da predisporre a seconda degli ingressi del paese che 

avrebbero spezzato la velocità eventualmente tra una rotatoria e l’altra quindi avevo tutta una mia 

motivazione personale. 

Se non ricordo male penso che questa mia proposta per un periodo era stata anche caldeggiata da qualcun 

altro però l’ANAS si era opposta, c’erano stati dei problemi e alla fine si era optato per la realizzazione di 

questa unica rotatoria. Non vi è dubbio che la nascita di questa rotatoria presenta delle criticità; 

innanzitutto quella che modifica quello che era il passaggio pedonale e delle autovetture rispetto a quello 

che era l’abitato di Vaccileddi di 40/50 anni fa. C’è stato anche chiaramente il fatto critico dell’esproprio, al 

di là del fatto che abbia toccato o meno determinati soggetti, comunque si è dovuto procedere ad un 

esproprio che noi sappiamo che per qualsiasi opera pubblica presenta sempre delle difficoltà . Non sempre 

fallisce, spesso ci sono delle difficoltà legate al fatto che il padrone non vuole cedere una parte del terreno 

per motivazioni che per lui sono fondamentali ; nondimeno il fatto del pericolo che si possano verificarsi dei 

pericoli idraulici, speriamo di no, non è che noi votiamo contro l’opera e poi “gufiamo” affinchè quella zona 

venga esondata (questa rimane una battuta).Pertanto il nostro voto , per le motivazioni esposte, sarà 

negativo e chiediamo che le motivazioni di voto contrario siano integralmente riportate nel verbale di 

delibera ai sensi dell’art.38 1° comma del regolamento sul funzionamento del consiglio comunale. 
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